

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 17 (7225) ВТОРНИК, 16 февраля 1993 года Цена 1 рубль

В районной администрации

При очередном отчете об итогах прошедшей недели С.Д. Зайнуллин, начальник РОВД, на оперативном совещании охарактеризовал криминогенную обстановку в районе как весьма напряженную. Начались взломы и воровство из магазинов. Так, обворован магазин в д. Переволочан, киоск в п. Бурибай, была попытка взлома магазина в с. Ивановка, продолжается хулиганство, нарушение «водителями правил дорожного движения» (за неделю задержано 10 нарушителей).

Для стабилизации обстановки нужна четкая координация действий всех правоохранительных и общественных организаций.

По информации инспектора РОНО Р.Ш. Валеева о нормальной в целом работе школ в районе, вполне обоснованно возникли вопросы о серьезных недостатках в Бузавлыкской средней школе (при проверке) и некоторых других. Зарплатная плата учителей значительно возросла и должна быть отдана, новый уровень всей учебно-воспитательной деятельности.

Т. А. Султанов, главврач района, вновь поднял вопрос об открытии медпункта в нижней час-

ти в с. Акъяр, так как пожилым людям тяжелоходить на процедуры в амбулатории. В настоящий период началась эпидемия гриппа и продолжает распространяться, особенно среди детей, в некоторых школах по этой причине занятия прекращаются.

О ветеринарной обстановке в районе доложил на оперативке Р.М. Ахмадуллин, начальник ветстанции. Ныне профилактика в животноводстве — главное условие для благополучия, поголовье скота в личных подворьях значительно увеличилось, а должной обработки не проводится, нет настоящей борьбы с бродячими собаками, разносчиками различных болезней.

На оперативке выступили Р.М. Арсланов, начальник райцентра связи, Г.П. Курочкина, председатель райпо, М.М. Каимова, начальник отдела соцобеседа.

Заместитель председателя Хайбуллинского райсовета народных депутатов Ф.Ф. Илимбетов обратил серьезное внимание руководителей отделов администрации и службы на нерешенность многих проблем, которые поднимаются на сессиях сельских и поселкового Советов народных депутатов.

Более того, многие склоняются от присутствия на сессиях. А на них вскрываются крупные недостатки в отдельных видах обслуживания. Так, например, молодые учителя не ведут обеспеченны топливом, в частности, в д. Переволочан, не организуют школьные завтраки в большинстве начальных школ, вызывают нарекания населения на работу почты и связи, ветслужба располагается только в центрах колхозов и совхозов, а бригады обслуживаются плохо. Эти и другие вопросы можно было решить более оперативно при выездах на сессии руководителей.

Глава администрации М.Х. Шагиев вновь поставил конкретную задачу перед всеми службами — это защита интересов жителей района. Надо добиваться больше льготных кредитов, со всей ответственностью готовиться к весенне-полевым работам, завозить товары непосредственно от производителей по меньшим ценам, своевременно рассчитываться со сдатчиками сельхозпродуктов. Одним словом, жители района должны постоянно ощущать заботу государственных органов власти.

лого года.

Самого высокого надоя молока от коровы в эти дни добиваются животноводы колхоза «Назаргул», где надаивают по 8,5 килограмма молока. Неплохих результатов добиваются также и многие другие колхозы молочных ферм, о чем свидетельствует вышеупомянутая сводка. В глаза бросается также большая разница в надоях среди ферм одного хозяйства. А самый низкий надой с прежним постоянством продолжает держаться на Антинганской ферме колхоза «Красное знамя». Сегодня трудно судить о работе ферм колхоза «Сакмар». В диспетчерскую службу поступило сообщение из хозяйства только о среднем надое от коровы по колхозу в целом, а вот результаты работы бригад «забыли» сообщить. Пришлося оставить те цифры, что фигурировали 3 февраля. Так что дисциплина и аккуратность нужна не только на фермах.

Кто как работает
Первая графа — наименование хозяйств и ферм, вторая — среднесуточный удой от каждой коровы (кг).

на 14 февраля

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
имени Фрунзе «Новый путь»	3,1 «Акъярский» 4,5
Новозирганская	4,8 Татыр-Узянская 4,6
Ильчевская	5,0 Яковлевская 4,1
«Кр. доброволец»	4,4 Юлбарсовская 5,0
Федоровская	3,2 «Танылыкский» 5,4
Абубакировская	3,8 Подольская 6,0
имени Калинина	3,0 Бакаловская 5,0
Байгускаровская	4,8 Гаделевская 6,4
Переволочанская	4,3 Савельевская 4,3
«Красное знамя»	5,5 Таштугайская 5,8
Антинганская	2,6 Новоукраинская 4,6
Янтышевская	2,1 «Хайбуллинский» 4,4
имени Ленина	3,0 Целинная 5,9
Ивановская	4,3 Худайбердинская 3,3
Михайлowsкая	4,7 Комсомольская 3,4
Пугачевская	5,3 Валитовская 2,6
Акташевская	2,6 «Маканский» 5,3
«Сакмар»	4,2 Маканская 5,7
Абишевская	2,7 Возбуженская 3,6
М. Арслангуловская	3,0 Мамбетовская 6,5
Б. Арслангуловская	2,3 Сагитовская 5,1
Урнякская	3,7 «Матраевский» 7,3
имени Салавата	4,3 Уфимская 8,0
Галиахметовская	5,4 Новопетровская 7,4
Акназаровская	5,0 Сарыкульская 6,4
Акъюловская	3,7 «Степной» 6,5
Урзубаевская	3,7 «Бузавлыкский» 5,0
«Назаргул»	2,9 Бузавлыкская 4,1
	Хворостянская 5,9
	По району: 4,9

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия среднесуточный надой от каждой

фуражной коровы по району составляет 4,9 килограмма молока, что на 500 грамм больше, чем было в эти же дни прошлого

МОЛНИЯ

СТАБИЛЬНО ТРУДИТСЯ В ЭТИ ДНИ КОЛЛЕКТИВ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА «СТЕПНОЙ», А ОТДЕЛЬНЫЕ ДОЯРКИ, КАК ФАТИМА АКИЛОВА, СЕСТРЫ ЗИНАИДА И НАДЕЖДА ЮРТАЕВЫ, РАЗИЛЯ-АПАИ РЫСБАЕВА В СРЕДНЕМ ЗА СУТКИ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ СВОЕЙ ГРУППЫ НАДАИВАЮТ ПО 7—8 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.

ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА!



Несмотря на все трудности и невзгоды, испытываемые колхозами и совхозами в наши дни, труженики села не сдаются, продолжают делать свое нелегкое дело: хлеб выпирают, производят мясо, молоко. И все это благодаря преданным своему делу людям, среди которых в колхозе имени Фрунзе можно смело называть механизаторов Раису Салихьяновича Нураева и Марата Мажитовича Кильдибаева. Опытные механизаторы со знанием дела управляются как на комбайнах во время уборки хлебов, так и на тракторах во время посева, вспашки зяби и других работах. Не случайно их имена называют в числе лучших механизаторов и по достоинству оценивают их труд. За высокие производственные результаты на уборке-92, одного из них премировали 30 килограммовой сундуком, а второго — звездой яркой.

НА СНИМКЕ: Р. С. Нураев и М. М. Кильдибаев.
Фото Р. Имангулова.

Зимние дороги

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ вчера встретился с начальником ДРСУ с. Акъяр С. Ш. КИЛЬДИБАЕВЫМ и попросил его проинформировать о состоянии дорог в районе.

— Салимьян Шарифьянович, ваша организация существует не только для строительства и ремонта дорог, но и, наверняка, должна содержать их в проезжем состоянии в зимнее время.

— Может получится так, что я не на все вопросы смогу полно ответить, так как работаю на этой должности всего одну неделю.

Весь коллектив знает, что зимой основной работой является поддержание дорог в проезжем состоянии. В целом это удается, но с великим трудом. Так, из 11 единиц, можно сказать, мощной снегоочистительной техники, только 3 смогли в субботу и воскресенье выехать на трассу. Шесть требуют большого капитального ремонта.

Весь коллектив знает, что зимой основной работой является поддержание дорог в проезжем состоянии. В целом это удается, но с великим трудом. Так, из 11 единиц, можно сказать, мощной снегоочистительной техники, только 3 смогли в субботу и воскресенье выехать на трассу. Шесть требуют большого капитального ремонта.

Состояние дорог таково: на трассе «Акъяр—Сибирь» движение почти не прекращалось, кроме 6 февраля, а сейчас эта дорога в нормальном состоянии. Дорога от Акъяра до Новочеркасска была забита снегом 5—7 февраля, но здесь помогли ДЭТ-230 из г. Сибая.

Дорога от Акъяра до Самары-Бурибай, всего где-то 300 метров осталось не

правили К-700, который, образно говоря, пробежал на легке туда и обратно, и то по обеездной дороге и все. Разве это работа, когда запсы на дорогах более метровой высоты.

Вопрос о помощи сложный. Как, например, расценивать вот такую помощь. Глава администрации договорился, чтобы из г. Сибая нам выделили на время ДЭТ-230. Это мощный электротрантрактор-бульдозер. Он ехал к нам трое суток с остановками на ночевки в совхозах «Зилаирский» и «Хайбуллинский». Проработал всего 72 часа и сломался, сейчас стоит у нас, а мастер ждет транспорта для транспортировки на базу. А ведь пока он у нас находился, за него каждый час нужно платить по 15 тысяч рублей. Такие тарифы способны подорвать наше финансовое положение.

— Вы обратили, наверное, внимание, что в феврале этого года как только подходил суббота или в выходной день начинает мести поземка. Как вы работаете в такие дни?

— У нас график и мы работаем по нему, где предусмотрено дежурство как бульдозеристов, так и инженерно-технического состава. Но бывает, когда случается какая-то задержка с выходом техники. К тому же не может снегоочиститель быстро пройти всю трассу. Вот и появляются обиды на дорожников. Миссис свою мы знаем хорошо и коллектив стремится сделать все возможное.

◆ На стройках района

Боль и надежды МПМК

Хасбуллинская межхозяйственная передвижная механизированная колонна была организована как строительная единица еще в 1972 году наевые взносы сначала колхозов, а потом присоединились и совхозы района. За прошедшие 20 лет она построила и сдала хозяйствам района немалое количество жилых домов, детсадов, школ, сельскохозяйственных и других объектов как и производственного, так и соцкультбыта. Если раньше мы строили только колхозам и совхозам, то сейчас приходится не выбирать заказчиков и строим и будем строить всем, кто заключит договор, у кого есть средства и имеется проектно-сметная документация. Времена наступили не из легких, безудержный рост цен на стройматериалы, на энергию заставляют наш коллектив изыскать дополнительные ресурсы на стороне и в фонде, а цены, как все знают, растут в десятинах, а чаще исчисляются в «разах».

Но несмотря на эти негативные явления, руководство МПМК стремится сохранить коллекцию и основное его трудиногосударственное ядро — квалифицированных работников.

Истекший 1992 год коллекции строителей за кончил успешно. План строительно-монтажных работ по генеральному подряду за год выполнен на 116 и своими силами — на 114 процентов. План производительности труда выполнен на 102 процента. Сданы в эксплуатацию 12 двухквартирных жилых дома, школа на 160 ученических мест в деревне Урузбаево, произведен задел еще пяти двухквартирных домов в Акъяре. Планом на 1993 год предусмотрено строительство школы в селе Акъярского, детского садика на 50 мест в колхозе «Новый путь». Здесь 6 жилых домов на 8 квартир, 2 двухквартирных дома в с. Татыр-Узяк и пять таких же домов в с. Юлбасово, а также реконструкция ЦРМ совхоза «Акъярский», базы Акъярского участка «Водоканалхозяйства».

В связи с ростом цен на товары долговременного пользования и по-всеместного спроса, а также на электроэнергию, газ, отопление и

другие коммунальные услуги, руководство МПМК решило как-то увеличить заработную плату своим работникам от 1,5 до 3 раз, что позволит несколько пополнить семейные бюджеты работников. Поскольку рабочие у нас трудятся сильно, то их заработка зависит от них самих и при наличии всех строиматериалов может быть на самом высоком уровне, ограниченном здесь нет. Сейчас работать как в прежние времена уже невозможно. Прежде все достояние МПМК было общее, а конкретного хозяина не было. Сейчас есть задумка, чтобы каждый бригадир работал на хозрасчете. Кстати, это относится и к остальным рабочим. Например, бригада строит жилой дом с нуля. Они получают нужные ей материалы на свой объект, оплачивается лицевой счет, она выполняет работу, сдает объект и подсчитываются все затраты и услуги со стороны, а затем подсчитывается итоги и выпадает четкий доход, который будет распределиться среди всех членов по коэффициенту трудового участия (КТУ) и по разрядам. В дальнейшем нам предстоит работа по созданию акционерного общества на базе МПМК. Как и всегда при этом свои акции будут иметь все мужчины, проработавшие не менее 10 лет и женщины, проработавшие 7 лет и 6 месяцев, а также все пенсионеры,шедшие на пенсию из МПМК, и те, кто состоял в списочном составе по состоянию на 1 января 1992 года и кто находился в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3 лет. Наработки в плане акционирования ведутся.

А говоря об итогах работы нашего коллектива, нельзя не упомянуть о строительстве нашей промбазы. Для строительства этой базы еще по решению Башкирского обкома КПСС в 1988 году был создан хозрасчетный строительный участок от треста «Мелеузхимстрой». Строительные работы начались в августе 1989 года. В промышленную базу входящая на четверть котла на жидкое топливо, железобетонный полигон, столярный цех, кислотно-

родная, цех сушки леса и другие. ХСУ-3 «Мелеузхимстрой» в начальной стадии работала очень хорошо, но затем пошли сбои, не стали выполнять годовые планы и многие объекты остались незавершенными. И все-таки, МПМК не предавала им неустойки и штрафы за срыв плана. Все это до сего времени мирным путем. Но вот с октября 1992 года подрядчик ушел с этого объекта из-за отсутствия источников финансирования, а строящийся объект — база — финансировался из республиканского бюджета. Мы им подписали физический объем работ, но досконально не разобрались. И вот пользуясь этим они завысили объемы выполненных работ за эти годы на сумму 3690,3 тысячи рублей, включая и транспортные услуги. При тщательных расчетах все это сейчас, как говорится, вышло наружу. Теперь, чтобы возобновить строительство, трест «Мелеузхимстрой» предлагает уплатить им штраф за несвоевременное финансирование и остаток дебиторской задолженности в пределах 1,6 миллиона рублей и всего будет более четырех миллионов рублей.

Конечно, мы считаем, что это полнейший абсурд, будем делать консультативный сметный ожидание выполненных работ ХСУ-3 с участием представителя объединения треста «Мелеузхимстрой», ХСУ-3 и представителя ПромстроБанка. Вот тогда и выяснится кто кому должен и сколько. Следует отметить и то, что руководство ХСУ-3 предлагает коэффициент рыночных затрат «сметным ценам 1991 года», хотя по Башкирии такого коэффициента пока у кого нет. Поэтому в таких условиях не может быть и речи о заключении с ними договоров, не говоря уже о финансировании. Все должны показать итоги конторального обмера и если мы придем к общему, согласию, то возможна возобновление строительства базы. В любом случае, так называемый коэффициент рыночных затрат должен быть реальный, а не увеличенный в 88 раз, каким его заложили в тресте «Мелеузхимстрой». Фактические затраты, связанные со строительством базы, конечно, будут приняты.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
начальник планово-производственного
отдела МПМК.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД. НО ИМ НЕ ГОВОРЯТ ВСЕЙ ПРАВДЫ: ЭТИ ДИВИДЕНДЫ БУДУТ ВЫПЛАЧИВАТЬСЯ ЗА СЧЕТ УМЕНЬШЕНИЯ ПРЕМИИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, УХУДШЕНИЯ УСЛОВИЙ ТРУДА И Т.П.

Впереди — Маканская киноустановка

Гульсира Каппова после окончания в 1978 году Белебеевского ГПИУ вот уже 15 лет беспрерывно работает киномехаником районной киносети. После училища она была направлена на работу в деревню Мамбетово, а спустя год, по личным обстоятельствам (вышла замуж за У. Каппова, истати, тоже киномеха-

ни) переведена в СДК села Макан. До 1987 года Каппова работали вместе. Затем глава семьи перевелась на работу в совхоз и Гульсире пришлось продолжить работу с другим киномехаником. А когда должность второго киномеханика оказалась вакантной (с июля 1992 года), ее муж — кузнец Маканского совхоза —

родная, цех сушки леса и другие. ХСУ-3 «Мелеузхимстрой» в начальной стадии работала очень хорошо, но затем пошли сбои, не стали выполнять годовые планы и многие объекты остались незавершенными. И все-таки, МПМК не предавала им неустойки и штрафы за срыв плана. Все это до сего времени мирным путем. Но вот с октября 1992 года подрядчик ушел с этого объекта из-за отсутствия источников финансирования, а строящийся объект — база — финансировался из республиканского бюджета. Мы им подписали физический объем работ, но досконально не разобрались. И вот пользуясь этим они завысили объемы выполненных работ за эти годы на сумму 3690,3 тысячи рублей, включая и транспортные услуги.

Конечно, мы считаем, что это полнейший абсурд, будем делать консультативный сметный ожидание выполненных работ ХСУ-3 с участием представителя объединения треста «Мелеузхимстрой», ХСУ-3 и представителя ПромстроБанка. Вот тогда и выяснится кто кому должен и сколько. Следует отметить и то, что руководство ХСУ-3 предлагает уплатить им штраф за несвоевременное финансирование и остаток дебиторской задолженности в пределах 1,6 миллиона рублей и всего будет более четырех миллионов рублей.

Конечно, мы считаем, что это полнейший абсурд, будем делать консультативный сметный ожидание выполненных работ ХСУ-3 с участием представителя объединения треста «Мелеузхимстрой», ХСУ-3 и представителя ПромстроБанка. Вот тогда и выяснится кто кому должен и сколько. Следует отметить и то, что руководство ХСУ-3 предлагает уплатить им штраф за несвоевременное финансирование и остаток дебиторской задолженности в пределах 1,6 миллиона рублей и всего будет более четырех миллионов рублей.

Вот в пассажирском обслуживании в гостинице бросаются досадные недоработки. Они различаются. Например, по маршруту Самарск —

Пассажирам нужны удобства

В последнее время правительство Республики Башкортостан в целях хотя бы такого-то облегчения социального положения народа приняло ряд очень нужных решений. Одно из таких решений — бесплатный проезд на общественном транспорте в районах и городах для ветеранов войны и труда, пенсионеров и инвалидов.

Это решение действует и в нашем районе. Сейчас можно встретить немало пожилых людей, разезжающих по различным уголкам района по несложным делам на автобусах Самарского автопредприятия. Пожилые люди получили возможность постоянно общаться с родственниками, интересоваться здоровьем детей. Если подумать, то очевидно, что возникает помощь людям, которые в свое время самоотверженно трудились на полях колхозов и совхозов, растили хлеб, выращивая скот на фермах, доставали из-под земли богатства и т. д., но не мешало бы оказать помощь всем гражданам.

Вот в пассажирском обслуживании в гостинице бросаются досадные недоработки. Они волниуют многих.

Во-первых, надо отметить о ценах на билеты в автобусах. Они различаются. Например, по маршруту Самарск —

Янтышево, Самарск — Илячево, Самарск — Воздвиженка, из Бурибая в Акъяр билет стоит 5 рублей, а цены по тем же маршрутам на международных автобусах в три раза выше. Почему? Или все решают вывески:

Актуальная тема

Орск, Гай, Сибай, Кумертау?

Во-вторых, в п. Бурибай в летнее время было пять остановок. Это было очень удобно для пассажиров, а особенно для женщин с детьми, инвалидов. А сейчас это стало три. В добавок городские автобусы не останавливаются в старом Бурибай и на остановках у въезда в поселок, где их ожидает немало пассажиров. Вот почему нужно быть здоровым мужчиной, бесцеремонным, чтобы попасть в автобус на Янтышево, Илячево и Воздвиженку.

Автобусы, выезжающие в рейс утром или вечером после рабочего дня, не до конца удовлетворяют потребности людей. Постоянно получается так, что утром не могут попасть на проходящий через Бурибай автобус на Акъяр в 8.10 часов утра не менее 5—8 человек, а уже вечером, в 5.15, то же са-

мое происходит в Акъяре. В это время в Самарск через Акъяр проходят два автобуса — из Сибая и Гая, однако они не берут пассажиров. Учитывая все это, есть просьба пассажиров: утром и вечером в проме-

жутике через 10—15 минут пустить два автобуса из Бурибая в Акъяр. В дневное время курсирует автобус Бурибай — Акъяр. Но и его частенько не бывает. К тому же и в Акъяре, и в Бурибай на автостанциях холодно, буфеты не работают.

Переполненные пассажирами автобусы и для самих кондукторов создают трудности. Иногда получается так, что кто-то передал деньги, а билеты не получили или же вообще не смог его купить. А контролеру потом не скажешь, все равно уплатишь штраф.

Еще об одном нужно сказать. Некоторые водители городских автобусов вообще не сажают пассажиров. Иногда получается так, что утром не могут попасть на проходящий через Бурибай автобус на Акъяр в 8.10 часов утра не менее 5—8 человек, а уже вечером, в 5.15, то же са-

**И. КУДАБАЕВ,
общ. корр.**

Съезд Башкирских казаков

До 1863 года, как известно, весь башкирский народ входил в казачье сословие и состоял на военной службе. Да и сразу после присоединения по своей воле к Русскому государству, башкиры участвовали во всех войнах, которые вели государство. Особенно большую стойкость и доблесть проявили башкирские воины в годы Отечественной войны 1812—1814 гг. В этой войне участвовали 28 башкирских конных полков. Башкирские конники прошли военный путь от Москвы до Парижа и сняли из первых вошли в Париж. Историю свою народ должен знать и чтить память потомков.

1—3 февраля в Уфе состоялся учредительный съезд Башкирских казаков. На съезде со всей республикой участвовали 97 делегатов. На нем присутствовали представители Верховного Совета, Совета Министров, Министерства внутренних дел и государственной безопасности, председатель БНЦ «Урал» М. Кульшарипов. Журналисты всех средств массовой информации с интересом следили за ходом работы съезда.

Съезд принял Устав

Башкирских казаков. Были избраны атаманы Башкирских казаков — курбасы, центральное управление, совет ахсаев. На пост курбаса был избран майор, бывший десантник Насиль Ахметович Кавафин. Он имеет два высших образования, участвовал в афганской войне и командовал там взводом, ротой, батальоном. В данный момент работает военным комиссаром в Нуримановском районе. Перед съездом избранный курбаш дал клятву на Коране.

Как сказано в Уставе, Башкирские казаки свою деятельность осуществляют в соответствии с Конституцией государства и всех его законов.

Основными направлениями их деятельности являются защита от присягательств и расхищений священных земель, завещанных нам нашими предками и охрана окружающей среды, содействие в деле восстановления веры, народных обычаях и традиций, родного языка. Являясь духовной организацией, ведет работу по воспитанию подрастающего поколения патриотизма и физического закаливания будущих воинов.

Чтобы осуществить в

жизни эти задачи, предполагается тесное сотрудничество с правительством, министерством внутренних дел, военным комиссариатом, местными органами власти. Планируется организация летних военно-спортивных лагерей. В память того, как наши отцы и деды в составе русской армии гнали войска Наполеона от Москвы до Парижа, высказано намерение организовать конный поход по маршруту башкирских конников, в форме той поры. Для осуществления этого ряда по странам Европы также необходима работа на уровне правительства.

Как сказано в Уставе, все дела необходимо начинать только с благословения Аллаха. Казак прежде всего правоверный мусульманин и он никому не причинит зла и не пойдет на неблагородное дело. Если ты мужчина, в душе у тебя должны быть прежде всего Родина, родная земля, родной народ. Слова эти были на первом месте у наших отцов и дедов. Так будем же верны духу предков.

**Р. БАИГИЛЬДИН,
рабочий ПМК-292,
участник съезда Башкирских казаков.**

ла и в этом году. За январь она продолжает по валовому сбору значительно опережать все другие равные ей киноустановки центральных усадеб совхоза. По итогам года, занявший 1 место среди крупных киноустановок, Маканская киноустановка дирекцион и профкомом районовидеосети присужден переходящий вымпел, а супруги Каппова награждены Почетными грамотами и денежной премией. Также через районную газету хочется выразить благодарность Гульсире и Уралу Капповым за добросовестный труд и желать им — отцу и матери, воспитывающим троих детей — семейного счастья, здоровья и дальнейших успехов в работе.

**М. МУХАМЕТОВ,
директор районно-видеосети.**

◆ О людях хороших

Верная клятве Гиппократа

Говорят, что глаза — зеркало души, если это действительно так, то они одни из главных органов человека. Не случайно врач-окулист пользуется особой почтительностью людей. В этом я воочию убедился, когда увидел как от порога глазного кабинета районной больницы тянулась длинная очередь стражущих, к которым примирил и я: необходимо было получить рецепт на очки.

Таким образом, очутился среди людей не очень-то здоровых: одни стояли, опираясь на свой посох, другие — переминаясь с ноги на ногу, были и такие, что пришли с провокатами.

Естественно — не самая здоровая часть населения, потому настроение было у всех не ахти какое хорошее. Вся надежда была на хозяйку этого кабинета — Алифу Шагаповну Акбалину.

— Что это у вас всегда так многолюдно? — спрашивала ее, как только дошла до нее моя очередь.

— Да, особенно после выходных дней, — отвечает она, одаривая меня удивительно доброй улыбкой. Ее приятное с румянцем лицо внушало доверие и доброжелательность.

— Как же Вы управляетесь? — поспешила ей говорю, кивая на дверь, за которой стояла нетерпеливая очередь людей.

— Я же не одна, — отвечает Алифа и тут представляет мне чернобровую и стройную медсестру, своего ассистента Райсу Фаизовну Файзуллину. Вместе они работают уже не первый год и с полусловом понимают друг друга, не потому ли так спорится работа, да в том же у них сейчас в новой поликлинике одно из самых светлых и

общирных помещений, не чета тому, которое имели они раньше под лестницей в старой амбулатории.

Однако,

будем откровенны и справедливы в том, что успех в любом деле зависит от умения и знания человека, а их,

между прочим, доктору Алифе Шагаповне не за

нимать, как и младшей медработнице Райсе Фаизовне. Оба стоят на страже здоровья человека более 20 лет, и их совместной работе уже пошел пятнадцатый год.

Алифа Шагаповна — окулист I категории, а Райса Фаизовна — медсестра II категории.

— Я многим обязана

ассистенту, — признается врач-окулист. — К моему приходу всегда приготовлены инструменты, на столе развернут дневник ежедневного учета больных и другая документация. Мне нет нужды их перепроверять, все сделано аккуратно и до времени. Мне остается только одеть халат и я готова к приему больных.

Таким образом труда и дружеским отношением друг к другу можно только позавидовать, и они уместились здесь для общего дела, как нигде в другом. Потому, наверное, такой поток людей им не в тягость. Они успевают принимать за день от 20 до 60 человек, в зависимости от степени тяжести больных. А ведь это в среднем приходится на год по 8—10 тысяч приемов.

— Не многовато ли,

— нашел нунчуком их спросить, в душе ругая себя за такой свой некорректный вопрос.

— Нет, немного, район-то немалый. Большой прием еще не значит, что все плохо, просто сейчас стал грамотным наш больной. Он много читает, слушает радио, смотрит телевизор, много познает, обо всем судит

разумно, беспокоится о своем здоровье. Да и мы, работники медицины, об этом ведем пропаганду. Это неплохо для нас, а главное для них. Современная профилактика — серьезное подспорье для здоровья.

Так вот в напряжении проходит каждый рабочий день, год, да и вся жизнь.

А впрочем, труд никогда не был легким, не был и не может быть, если он настоящий, соиздательный, тем более труд врача. Куда бы ни шло такое напряжение в рабочее время, но оно продолжается еще и после. Об этом по своей скромности Алифе Шагаповне почему-то умолчала. Но я то знаю, что случаи срочных вызовов у нее бывают нередко, порой не успев дойти до заветной двери дома, как вновь — вызов.

Сложна и ответственна

работа окулиста. Она, пожалуй, под стать работе ювелира, а я думал иначе — пока не попал к А. Акбалиной на прием. А все считал, что тут сложного, примеру, получить рецепт на очки. Оказывается, не так просто: к очкам предъявляются очень высокие требования — они должны обеспечивать нормальное поле зрения, неискажать пространство, «вливаться» в лицо человека. Все эти требования врач Акбалина выполняет неукоснительно.

В связи с этим мне хочется задать такой вопрос: а всегда ли и всеми собирается такой порядок? Думаю, не всегда, особенно сейчас в наше смутное время, когда все продаются и покупаются. Увидев в магазине «Оптика» понравившиеся очки, мы без рецепта хотим их заполучить у продавца путем договора, просьбы, и что же думаете — получаем, а... затем страдаем.

— Много вреда от

этого иногда случается, — взволнованно делится со мною Алифа Шагаповна, — приходят потом к нам за помощью, а порой уже с серьезными последствиями. Со зрением нельзя шутить, — заключает эту неутомимую женщина в белом халате. Не случайно четверть части ее рабочего времени отнимает подбор и выписка рецептов на очки, ибо после сорока лет жизни почти каждый человек ходит или работает в очках.

В лечении глазных болезней нет мелочей, как и во всем другом. Кажется, простое дело обнаружить в глазу посторонний предмет. Конечно, если сразу приступить к этому делу, а не через несколько дней (это вполне возможно), ведь мы не бережем себя как надо, а больше надеемся на «авось» и живем по принципу «пока гром не грянет», когда уже глаз окончательно заплыл, вызывая боль и беспрерывное течение слезы.

Здесь воистину нужна точность и твердость руки ювелира, и вот Алифа Шагаповна, вооружившись миниатюрными приборами, «поддает» над глазом большого, и с него рядом ее ассистент Райса, которая точно знает, что ей подать и чем помочь. Наконец, предмет обнаружен и удален — человек будет видеть. Такие поражения глаз предметами, как считает врач, происходят в основном у людей на работе, которые пренебрегают технической безопасностью.

Однако же основательная работа окулиста района А. Акбалиной, которая проходит через ее неутомимые руки и горячее сердце — это лечение людей от глазных заболеваний и неотложная помощь — путем несложных операций (на сложные нет аппаратуры). Только в тяжелых случаях больных с тяжелыми поражениями она направляет в город Сибай — Центр Зауралья по оперативной помощи, в отдел микрохирургии гла-

за. Но такие случаи, к нашему счастью, бывают не часто.

Подготовку в институте получила А. Акбалина хорошо, но все равно учиться, у нее всегда под рукой новинки по окулистики. Не случайно ее знают многие ученые доктора в нашей республике. Она встречалась с известным окулистом страны С. Федоровым, бывшим в сельских врачами. Маститый профессор тепло отзывался о своей собеседнице, почувствовав по суждениям ясный ум, компетентное суждение и деловые качества.

Беспокойный человек врач А. Ш. Акбалина работает столько, сколько этого требует обстановка, поэтому у нее нет твердого регламента рабочего дня: надо — может оставаться без обеда, или ужина, надо — к большому на дому едет, в любое время суток и года.

Иначе не могу,

объясняет она мне, приложив руки к своей груди, тем самым, как бы стараясь попроше объяснить причину такого ревностного отношения к исполнению своих служебных обязанностей.

— Это в магазине можно зайти от нечего делать, походить, поглязеть, а к нам идут люди по острой нужде, как я их оставил без внимания?

Я беспрекословно должна выполнять заветы Гиппократа, в том я клялась,

и тому же здесь мое призвание, мой долг.

После таких убедительных признаний я не стала удивляться, почему таким почетом и уважением людей пользуется Алифа Шагаповна.

Чувство благодарности к работникам здравоохранения в районе не убывает и в настолько трудное время, несмотря на нехватку медикаментов, перевязочного материала. Но тем, наверное, значительнее для них выражение благодарности, когда искреннее «спасибо» получают от больных.

Как велика у людей

вера и надежда на людей в белых халатах; поэтому иногда трудно кого-либо из них особо отметить, а надо бы.

По-моему, прилюдно (через газету) объявленная благодарность — пример для других, толчок инициативы другим. С таким вопросом я как-то обратился к главному врачу района Т. А. Султанову, сначала предъявив ему свое удостоверение на принадлежность к сельскому корреспонденту. Он поднялся, сняв свои повседневные очки, подошел ко мне:

— Знаешь, дорогой, — завел со мной разговор главврач, — у нас не плохой коллектив, все мы едини в одной цели

— избавить человека от недуга, так сказать, все дуем из один уголок, причем каждый со своей стороны. Таким образом, больной как бы окружен полем действия со всех сторон и он выходит от нас, как выразится, проявленный со всех сторон. Нет у нас друг к другу особых претензий, поэтому не хотелось бы кого-то выделять, но я бы все же отметил хорошую работу Алифы Шагаповны Акбалиной. Мы спокойны за ее дела, доволны ею не только пациенты нашего района, но и близлежащих городов и районов Оренбуржья.

На этом не закончилась наша беседа. Главный врач рассказал мне еще о том, какую она ведет общественную работу в коллективе (была председателем товарищеского суда, женсовета, сейчас его член), какую оказывает помощь районному комитету в подготовке призывающих в ряды Вооруженных Сил страны, о том, что Алифа Шагаповна поименно знает всех людей в районе, которые потеряли зрение, никогда не оставляла их без внимания.

И совершенно верно, что Алифа Шагаповна одна из лучших специалистов, верная клятве Гиппократа.

И. МОРДВИНОВ.

Школьная жизнь

Не боги горшки обжигают*

ней школы.

Тагир Шаймарданов набрал высокие баллы за пропедевтический урок и награжден ценным призом. А Р. Р. Хусаинов среди учителей рисования занял третье место. К сожалению, нашим учителям не удалось пробиться в суперфинал конкурса. Однако они приехали из столицы довольные, вдохновленные тем, что смогли получить много полезного. А лучшим учителем года признан учитель истории, языка и литературы Башкортостана из Аургазинского

района Ф. Саньяров.

Но все же мы решили встретиться с Тагиром Рашидовичем Шаймардановым и попросили рассказать немного подробнее об этом конкурсе, поделиться своими впечатлениями.

Всего участвовало 86 учителей из различных районов, — рассказывает он. — из них 25 педагогов получили высшие баллы по урокам (оценки по 32 параметрам). Мне удалось попасть в данную группу учителей, однако после повторного отбора в тес-

тировании участвовали уже 11 человек, остальные не прошли по некоторым критериям. А уже в суперфинале спортивали первенство только шесть учителей.

Общее впечатление осталось, конечно же, не плохое, мне очень понравился конкурс. Здесь мы познакомились с новыми людьми, встретились со своими коллегами, получили огромный заряд энергии общения. Ведь здесь были педагоги с различным стажем, например, самой молодой учительница, приехавшая из Баймакского района, было 22 года, а самой пожилой — 60 лет. Несомненно, здесь состоялся хороший обмен опытом, ведь мы посетили

уроки других учителей, побывали в городских школах. Я например, давал уроки в школе-гимназии № 1.

Делая общий вывод из данной поездки, хотелось бы отметить, что после конкурса, приехав в родную школу, совершившую другими глазами смотреть на преподавание своего предмета. Посетив уроки городских учителей, пообщавшись с ними и учащимися, приходишь к убеждению, что педагоги нашего района могут работать (и многие работают) ничуть не хуже Уфимских коллег. Как говорится, не боги горшки обжигают, и наши ученики ничем не уступают городским ни по эрудиции, ни по смелости

суждения и т.д. Конечно, можно было претендовать на данном конкурсе на лучшее место и в случае выхода в суперфинал потягаться со своими коллегами, ведь по-моему, вопросы и задания здесь были намного проще, чем на районном конкурсе. Например, из семи заданий пять — домашних. Есть желание участвовать в конкурсе в будущем году, но время покажет...

Ну что же, а нам остается только пожелать творческих успехов Т. Р. Шаймардановой в благородном деле и поздравить ее с присвоением ему звания «Учитель-методист».

Р. ИМАНГУЛОВ.

Село — главная забота

В январе-феврале этого года для агропромышленного комплекса Башкортостана из бюджета республики будет выделено около 7 млрд. рублей льготного кредита (из них полмиллиарда получат фермеры). Они пойдут на приобретение ГСМ, запчастей, удобрений. Для своевременного

проведения сева будет также выделено 120 тыс. тонн автобензина и 230 тыс. тонн дизтоплива. Оптовая цена бензина и дизтоплива на эти цели для предприятий (НПЗ) установлена в размере 12.5 тыс. руб., промышленности — 20 тыс. руб. за 1 тонну.

Установлены также оп-

товые цены на отдельные виды удобрений, опускаемые объединениями «Сода», «Салаватнефтегорснез», «Минудобрения». Так, самые дорогие из них — это аммофос (25.8 тыс. руб. за тонну), кормовой препарат (20.3 тыс. руб.), нитродиаммофос (18.6 тыс. руб.), самое дешевое

известковая мука, тонна которой стоит всего 260 рублей.

Отпускные цены на комбикорма, реализуемые предприятиями Министерства заготовок, для обеспечения комплексов и птицефабрик в 1 квартале т.г. установлены в таких размерах: для крупного рогатого скота — 10 тыс. руб. за тонну, свиней — 8 тыс. руб., птицы — 12.5 тыс. руб. (без НДС).

И, наконец, правительство республики установило предельный уровень закупочных цен на молоко базисной жирности, поступающего от колхозов, совхозов, фермеров, в размере 30 тыс. руб. за 1 тонну. На каждую тонну закупаемого молока будет выделяться дотация на выплату производителям в размере 18 тыс. рублей.

Газета «Известия Башкортостана».

Руслан ХАСБУЛАТОВ:
— Я ЕЩЕ НА СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БЫЛ ПРОТИВ РЕФЕРЕНДУМА. Но президент, к сожалению, навязал нам его. И похоже, сейчас сам не знает, как достойно выйти из сложившейся ситуации.



БАШКОРТОСТАН

ВТОРНИК,

16 февраля

«Орбита-4» — «Восток»

16.10 — Программа национального телевидения.
16.15 — «Блокнот», 17.45 — «Из как добиться успеха?», 18.00 — «Новости», 18.25 — «Лютия сегодня», 18.50 — «С精华 лади», 4-я серия, 19.40 — Музыкальная программа, 19.55 — «Тема», 21.00 — «Новости», 21.20 — Спектакль, «Лялька», 22.15 — Пресс-экспресс, 23.25 — Магазин, 24.00 — «Новости», «Дубль-4»
16.10 — Тат. газ. — «Новости», 16.25 — «Карась», 17.00 — «Панду», (на башк. яз.), 18.00 — «Вести», 18.20 — Выступление детских коллективов Балашевского, Айбуллинского, Баймакского, Чилочуринского, Нуралинского районов, (на башк. яз.), 19.15 — «Он и Я», Кулумы (на башк. яз.), 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.), 21.00 — На темы дня, 21.05 — «Уральская мэрия», 21.20 — «На возвращение», 21.25 — Концерт (на башк. яз.), 21.50 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра, 22.00 — «С精华», 22.00 — Концерт (на сессии Мартынова), 22.00 — На сессии ВС Российской Федерации.

СРЕДА,

17 февраля

«Орбита-4» — «Восток»
0.45 — «Утро», 9.00 — «Новости», 9.20 — «Посмотрите, послушайте...», 9.40 — «Река лжи», 5-я серия, 10.00 — «В мире животных», 11.10 — Концерт юных музыкантов, 11.50 — «Пресс-экспресс», 12.00 — «Новости», 12.20 — «Магазин», 13.35 — «Перед глазами», 13.35 — «Перед собой», Художественный фильм, 2-я серия, 14.40 — «Музыкальная студия», Пётр Р. Вагизов (на башк. яз.), 15.00 — «Документальная программа Рекламно-коммерческого центра», 22.00 — «Вести», 22.20 — «Звезды говорят», 22.30 — «Не быть динозавром», 22.45 — На сессии ВС

серии, 14.40 — Мультфильм, 15.00 — «Новости», 16.10 — «Блокнот», 16.15 — Поэт Т. Суворова, 16.30 — «Эмиль из Ленебергии», 12-я серия, 17.00 — «Между нами, девочками...», 17.20 — «Летающий дом», 3-я серия, 17.50 — «Технодром», 18.00 — «Новости», 18.25 — «Останкино» представляет программу «Верительная грамота», 18.50 — «СОС», 19.05 — «Река лжи», 5-я серия, 19.45 — «Музыкальная мозаика», 20.00 — «Черта с двойной лицевой стороны», 21.00 — «Новости», 21.20 — «Музыка в эфире», 23.10 — «Пресс-экспресс», 23.20 — «Театральные встречи», 24.00 — «Новости», 00.30 — «Лицейский клуб».

«Дубль-4»

8.00 — «Вести», 8.25 — «Время деловых людей», 8.55 — «Год с Гайдаром», 9.25 — Концерт, 9.50 — утренний концерт, 10.35 — «Устами младенца», 11.05 — «Когда мы были детьми...», 11.20 — «Аз-семь», 12.05 — «Санта-Барбара», 13.2-я серия, 12.55 — «Бурда моден» предлагает..., 13.25 — «Поэт Крис Кельми», 13.40 — «Крестьянский вопрос», 14.05 — Документальные фильмы, 15.50 — «Сигнал», 16.05 — Парламентский вечерник, 16.20 — «Там-там — новости», 16.35 — «Президентский билет», 17.00 — Документальные фильмы, 17.40 — Мультифильмы, 18.00 — «Вести», 18.20 — Курьезы Кузнецкого рода Р. Асылбаев и Ш. Галин (на башк. яз.), 19.10 — «Дарю людям радость» (на тат. яз.), 19.30 — «Почта ТВ» (на башк. яз.), 20.00 — «Башкортостан», 20.20 — Война в Афганистане, Резонанс, 20.55 — Телефильм, 21.10 — «Музыкальная студия», Пётр Р. Вагизов (на башк. яз.), 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра, 22.00 — «Вести», 22.20 — «Звезды говорят», 22.30 — «Не быть динозавром», 22.45 — На сессии ВС

Российской Федерации, 23.00 — «Спортивная карусель», 23.05 — «Экспоцентр» представляет..., 23.10 — Студия «Нота-бене».

ЧЕТВЕРГ,

18 февраля

«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — «Утро», 9.00 — «Новости», 9.20 — Мультфильм, 9.35 — «Река лжи», 5-я серия, 10.25 — «Наш музыкальный клуб», 11.05 — «...до 16-ти и старше», 11.50 — «Пресс-экспресс», 12.00 — «Новости», 12.20 — «Зимовые на студеной», Художественный фильм, 13.30 — «Бороться», Художественный фильм, 15.00 — «Новости», 15.25 — «Бригада», 15.50 — «Бизнес-класс», 16.05 — «Блокнот», 16.10 — Мультифильмы, 16.30 — Автоспорт, 16.50 — «Театр+ТВ», 17.50 — «Дело», 18.00 — «Новости», 18.25 — «Останкино» представляет программу «Звезды оперы», 18.45 — «Человек и закон», 19.15 — «Америка с М. Таратори», 19.45 — «Поле чудес», 21.00 — «Новости», 21.25 — «Человек недели», 21.40 — «В клубе детективов», «Толстокожий» из сериала «Китаец», 23.15 — «Пресс-экспресс», 23.30 — «Политбюро».

«Дубль-4»

8.00 — «Вести», 8.25 — «Время деловых людей», 8.55 — Студия «Нота-бене», 9.50 — «Досуг», 10.05 — «Достояние республики», «Возвращение», 10.25 — Концерт Шумовой, 10.55 — «Тишина № 9», 11.55 — «Санта-Барбара», 13.2-я серия, 12.45 — Документальный фильм о Ф.И. Шалиппине, 13.35 — «Крестьянский вопрос», 14.00 — «Ностальгические посиделки», 14.30 — Василий Шукшин, 15.30 — Телевизор из цикла «Становление бизнеса», 16.00 — «Там-там — новости», 16.15 — Открытый мир, 17.05 — Документальные фильмы, 17.40 — Мультифильмы, 18.00 — «Вести», 18.20 — Художественный фильм, «Легенда древних гор» (на башк. яз.), 19.35 — Выступление фольклорного ансамбля ГМИИ № 1 г. Уфы им. Н. Сабитова, 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.), 20.35 — «Здоровье», 21.00 — «Крестьянский вопрос», 13.25 — «Ижика», «Ключ для всех», 13.55 — «Телебиржа», 14.25 — «Там-там — новости», 14.40 — «Наш «Ералаш», 15.10 — Мультифильм, 15.20 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта, 16.00 — «Большой круг», 16.25 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта, 17.20 — Мультифильм, 17.25 — Выступление фольклорного ансамбля Новомедведевской средней школы Илишевского района (на тат. яз.), 18.00 — «Вести».

21.05 — «Автограф», Т. Юсупов (на башк. яз.), 21.35 — Концерт (на башк. яз.), 22.00 — «Вести», 22.25 — «Отечество мое», «Проприетарные письма».

ПЯТНИЦА,

19 февраля

«Орбита-4» — «Восток»
6.45 — «Утро», 9.00 — «Новости», 9.20 — Мультфильмы, 9.50 — Фильм — детям, 11.00 — «Клуб путешественников», 11.50 — «Пресс-экспресс», 12.00 — «Новости», 12.20 — «Америка с М. Таратори», 12.50 — «Средство Макрополоса», Фильм-спектакль, 15.00 — «Новости», 15.25 — «Бригада», 15.50 — «Бизнес-класс», 16.05 — «Блокнот», 16.10 — Мультифильмы, 16.30 — Автоспорт, 16.50 — «Театр+ТВ», 17.50 — «Дело», 18.00 — «Новости», 18.25 — «Останкино» представляет программу «Звезды оперы», 18.45 — «Человек и закон», 19.15 — «Америка с М. Таратори», 19.45 — «Поле чудес», 21.00 — «Новости», 21.25 — «Человек недели», 21.40 — «В клубе детективов», «Толстокожий» из сериала «Китаец», 23.15 — «Пресс-экспресс», 23.30 — «Политбюро».

«Дубль-4»

8.00 — «Вести», 8.25 — «Время деловых людей», 8.55 — «Отечество мое», «Проприетарные письма», 9.50 — «Досуг», 10.05 — «Мастера», 10.35 — «Белая ворона», 11.20 — «Молодые таланты России», 12.10 — «Санта-Барбара», 13.4-я серия, 13.00 — «Крестьянский вопрос», 13.25 — «Ижика», «Ключ для всех», 13.55 — «Телебиржа», 14.25 — «Там-там — новости», 14.40 — «Наш «Ералаш», 15.10 — Мультифильм, 15.20 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта, 16.00 — «Большой круг», 16.25 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта, 17.20 — Мультифильм, 17.25 — Выступление фольклорного ансамбля Новомедведевской средней школы Илишевского района (на тат. яз.), 18.00 — «Вести».

дорогую мать, сестру, бабушку Марьям Фасхеевну КАДЫРОВУ из п. Целинного от души поздравляем с юбилеем и желаем долгих, счастливых лет жизни, крепкого здоровья на радость близким. Дети, внуки, сестры, братья, зятья, снохи, п.п. Целинного. Бурибай, Зараплан Узбекистан.

* * *

Коллектив РПУ БОН, профком сердечно поздравляют Вахита Абубакировича УСМАНОВА с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, долгой и счастливой жизни, семейного благополучия.

* * *

дорогую дочь и сестру Таизилю Айдаровну БУРАНБАЕВУ из с. Подольск с 30-летием.

Желаем творческих успехов в труде, здоровья, семейного счастья и благополучия, радости, веселого настроения.

Латышовы и Нуруллины.

д. Таштугай.

* * *

уважаемую, добрую, дорогую Альфию Зарифову УСМАНОВУ с днем рождения.

Будь всегда веселой,
Будь всегда красивой,
Будь всегда любимой,
Доброй, славной, милой.

Шамиль и Назифа Карабаевы, Зиннат и Марьям Акыловы, Хусни и Асия Гайнуллины, с. Акъяр, д. Бузавлык.

* * *

дорогую сестру Альфию Галимьяновну ГАТАУЛИНУ из д. Валитово с 30-летием.

Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья, успехов в труде и во всем.

Дочь Султан, сестра Фирдаус, зять Халиль, с. Федоровка.

ПРОДАЕМ

МП «Башкирия» реализует предприятиям и частным лицам:
ТЭН (сухой и водяной), УАЗ-400, передние подвески на «Москвич», лобовые стекла на УАЗ-3303, электролампочки (60—120 кВт), фанеру (4—5 мм) и ДВП. Расчет — в любой форме.

с. Макан, МП «Башкирия», телефоны: 2—72—94 (звонить с 17 до 20 ч.), 2—71—33 (с 8 до 17 г.).

ВНИМАНИЮ ФЕРМЕРОВ!

17 февраля в 10 часов утра в малом зале исполнкома райсовета состоится совещание крестьянско-фермерских хозяйств, малых предприятий, кооперативов.

ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

САЛАТЫ ИЗ КАРТОФЕЛЯ. К отварному нарезанному кубиками картофелю можно добавить: нарезанные соленые огурцы или квашенную капусту; соленые нарезан-

ные грибы; очищенные, нацинкованные соломкой яблоки и сельдерей и т.д. Первые два салата заправляются маслом, третий — сметаной или салатной заправкой.

Коллектив ПО «Агропромхимия» выражает глубокое соболезнование экономисту Мамбетову М.З. по поводу прецедентной кончины дочери ЗИМФИРЫ

Правление, профком и коллектив колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование директору Хайбуллинского мехлесхоза Султангузину Б. Л. по поводу трагической смерти жены.

СУЛТАНГУЖИНОЙ Розалии Хамитьяновны

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование директору Хайбуллинского лесхоза Султангузину Б. Л. по поводу трагической гибели жены.

РОЗАЛИИ

Акъярская сельская администрация скорбит по поводу трагической смерти специалиста Самарской сельской администрации **СУЛТАНГУЖИНОЙ Розалии Хамитьяновны** и разделяет горечь невосполнимой утраты, семьи, родителям, братьям, сестрам, близким и друзьям.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках

Закупочные цены

на кожевенное сырье, закупаемое коопзаготпромом, вводится с 1 февраля 1993 года.

(в руб. и коп.)

Наименование видов сырья	I сорт	II сорт	III сорт	IV сорт
Овчина щубная: (10 дм.) парная, мороженая, кислотносоленая	41.85	36.68	26.32	20.44
Овчина русская щубная	25.70	31.22	22.12	17.22
Овчина степная щубная	25.06	21.70	14.98	11.70
Овчина степная, п-ш	21.42	18.48	12.60	9.30
Овчина русская степная, высокосортная	15.54	13.30	9.24	6.83
Овчина русская щубная	44.80	39.34	28.28	22.12
Овчина русская п-ш	38.36	33.46	24.08	18.18
Овчина степная	26.60	23.38	16.24	12.32
Овчина степная п-ш	22.68	19.33	13.30	10.36
Овчина русская щубная, низкоперстная	15.82	13.72	9.66	7.32

Наименование	Выход	Норм.	C-1	C-2
Шерсть тон. не мерен. с-с I-II кл.	45	168-10	159-70	144-50
— — —	46	171-80	163-20	147-80
— — —	47	175-50	166-80	151-00
— — —</td				